

# LA PUBLICIDAD

## DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

<b>Suscripciones</b>		<b>Un mes</b>	<b>Tres meses</b>	<b>Ses meses</b>	<b>Un año</b>	<b>NUMERO</b> 5 <b>cénts.</b>	<b>DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO</b> <b>FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ</b> Oficinas y Talleres, cae de Gracia, número 4 Teléfono núm. 177.—Apaiado de Correos núm. 37	<b>NUMERO</b> 5 <b>cénts.</b>	<b>Inserciones</b>			
<b>Granada</b>	<b>Provincias</b>	1'50	4'50	9'00	18'00				<b>1.ª plana</b>	<b>2.ª plana</b>	<b>3.ª plana</b>	<b>4.ª plana</b>
		1'75	5'00	10'00	20'00		2 p.	1 p.	0'15 p.			
			10'00	20'00	40'00		10 p.	5 p.	2'00 p.			
							100 p.	75 p.	2 a 60			

### LA PUBLICIDAD

Es el diario de mayor circulación de Granada y su provincia

### Realización por 10 días

En este plazo brevísimo, se realizan las grandes existencias del antiguo almacén de LOZA Y CRISTAL, Mesones, 33, á la mitad de su precio. Los precios corrientes de esta casa, han sido convenientemente rebajados, al extremo de venderse algunos artículos más baratos que en fábrica. Es, por tanto, conveniente á las familias, aprovechar esta ocasión, porque rebaja tan enorme, ha de durar muy pocos días.

Se admiten proposiciones para el traspaso del mismo establecimiento con existencias ó sin ellas.

### LA ENSEÑANZA AGRÍCOLA

Entre el armónico conjunto de medidas que para lograr el anhelado mejoramiento de la agricultura patria habrán de realizarse, indudablemente es una de las más importantes, necesarias y urgentes, el planteamiento y generalización de la adecuada enseñanza agrícola.

Es un efecto, si el gobernante y los gobernados conciben perfectamente las necesidades de nuestra agricultura y las leyes naturales de la producción, uacas y otros evitarían los estorbos que se oponen á su desarrollo.

Los gobiernos, mediante el planteamiento de leyes y servicios adecuados, los propietarios, atendiendo de modo conveniente á sus haciendas, y los cultivadores, practicando la industria agrícola de una manera más provechosa.

Pero, desgraciadamente, no acontece así. En todas las etapas de su desarrollo, se ven señales de la más lamentable ignorancia y atraso, engendradas por los daños que sufrimos y origen de nuestros desastres.

La postergación de que el estudio agrícola ha sido constantemente objeto y las quejas contra la general ignorancia, que es natural consecuencia, son muy antiguas. Columela se lamentaba de que en las ciudades multiplicadas en Roma los institutos de enseñanza para doctinar los profanos en todas las artes, aun de las más triviales y viles, sólo la agricultura carecía de discípulos y maestros. Sin tales artes y aun sin sus auxilios, fueron florecidos en otro tiempo, y lo pueden ser todavía muchos pueblos; pero es claro que no lo serán jamás, ni podrá existir alguno sin sus laboratorios.

Pero la reflexión de que la agricultura necesita para su práctica hombres fuertes, laboriosos, resistentes y sufridos que sepan cavar, labrar y ejecutar, en fin, todas las penosas labores agrícolas, que muchas veces exigen más fuerza que habilidad para su realización, deja hasta de muchos espíritus esclarecidos la opinión de que la enseñanza agrícola obedece á una necesidad y alta conveniencia social, juzgando preferible el embrutecimiento del obrero á la cultura, que el hombre es un ser perceptible, lo cual nos impone el deber ineludible de procurar nuestro perfeccionamiento. Además, siendo el trabajo humano, de modo inimitable, el principal agente productor de todas las riquezas, y la inteligencia la característica de este trabajo, no puede, en modo alguno, ser indiferente al estado de cultura del trabajador.

La enseñanza agrícola no ha de ser privativa de una sola y determinada clase social, sino de todas, puesto que á todas interesa grandemente, y si tenemos en cuenta que las impresiones de la primera edad no se olvidan jamás y que toda nuestra existencia está influida por lo que aprendemos con gusto durante la juventud, decidiremos la excepcional importancia, indiscutible trascendencia y evidente e imperiosa necesidad del adecuado planteamiento de la enseñanza agrícola en todas las escuelas primarias y en cuanto establecimientos docentes que proponen difundir la general cultura.

Dice á este propósito M. de Tocqueville: «El propietario debe conocer la Agricultura para administrar sagazmente la tierra y realizar las mejoras debidas; el colono para obtener el mayor producto posible; el magistrado y el estadista para elevar esta profesión, amparándola con leyes y decisiones justas y adecuadas; los profesores y clérigos para hacerse propagandistas del progreso y útiles consejeros de la población rural.»

De lo expuesto no debe deducirse que tengamos preferencia, desmedida á los conocimientos teóricos de agricultura; de esto, sabemos por experiencia muy veces comprobada, que el teórico práctico de práctica resulta muy inferior en realidad al práctico desprovisto de teorías científicas; del mismo modo que resultará mejor guía para atravesar el Pirineo el cazador y rudo montañés, cuya existencia ha desarrollado entre aquellos ricos y vericuetos, que el más sabio geógrafo de gabinete. Pero la enseñanza práctica agrícola es, por su propia naturaleza, de índole privada; toda enseñanza pública su pone una renuncia de alumnos, y precisamente en esta clase de enseñanza, el número constituiría un embarazo é inconvenientes insuperables.

Basta imaginar el funcionamiento de un arado, de una segadora, etc., entre un grupo numeroso de alumnos para comprender la imposibilidad de obtener un efecto útil. Saber dar á todos los servicios ejemplo de actividad y previsión; hacerlos amar y respetar; combinar con acierto las operaciones de cada día; medir rápidamente con el pensamiento las distancias y el tiempo; juzgar con acierto los probables inmediatos accidentes meteorológicos; adquirir dotes de sagacidad y previsión de modo que ordinariamente se acierte en las compras y en las ventas y saber, en fin, organizar en todo momento los múltiples trabajos de una granja, constituyen cualidades necesarias para dirigir una explotación agrícola; pero no pueden enseñarse y adquirirse sino muy excepcionalmente en un establecimiento docente del Estado, ni nos referimos en estos modestos artículos á tal género de enseñanza.

Nos referimos á ciertos conocimientos elementales de agricultura que servirían como de instrumento y vehículo que inclinasen á nuestra juventud hacia las cosas del campo que infiltrasen en la sociedad el espíritu rural que la vivificase, en contraposición del abstraccionismo que la aniquila.

Hay que procurar una educación de la juventud que la aficione á la profesión agrícola, procurando elevarla al preferente lugar que le corresponde; decía á este propósito un insigne escritor hace ya más de un siglo, lamentando los mismos daños á que ahora nos referimos: «Estámos muy lejos de negar el justo aprecio debido á las ciencias especulativas y sobre todo apreciamos más que todo otro conocimiento la ciencia del dogma que enseña al hombre la creencia y atributos del Creador, y la moral que marca el camino de su deber y le conduce por el sendero de la virtud, hasta conseguir el glorioso fin para que fué creado. Pero si no la Agricultura la que de entre todas las demás mejor conduce á procurar con el bien del ama la felicidad temporal del hombre y de los pueblos, no encontramos lógico ni racional que sufra la indebida postergación de que constantemente es objeto en nuestra patria.»

Estas frases siguen teniendo completa actualidad; siendo lamentable el estado de general cultura que nuestra nación al canza, es todavía más completa la ignorancia de nuestros jóvenes, en conocimientos de práctica utilísima en la vida.

Hemos presenciado numerosos exámenes en escuelas municipales de niños y niñas, admirando con frecuencia las infantiles reacciones en que se refieren los proezas de Viriato, Anibal y Escipión, el heroísmo de Sigüenza y Namancia, las glorias de Cid y de Guzmán el Bueno, etc.; pero nunca hemos tenido ocasión de admirar esos sencillos experimentos que ponen de manifiesto la transformación de la energía, ó que de modo sencillo y elemental dan idea de la composición del aire que respiramos, del agua que bebemos y de la tierra que pisamos.

Y en verdad que no deja de ser bien extraño que, tratando de preparar ciudadanos útiles, honrados y pacíficos, enseñemos preferentemente crónicas guerreras de discutible exactitud, pero que en todo caso impresionan demasiado las juveniles imaginaciones.

que no acompaña al Rey en su viaje á Barcelona.

Los datos del agesor, que tenemos á la vista, sí—no recordan á los sucesos de los atentados del Liceo y de la calle de Cambios Nuevos, á Pallás y á otros peligrosos anarquistas de acción.

El Universo

Publica un artículo titulado *Crimen infame*, y en él se lamenta de que nuevamente haya surgido de la sombra el fúidico puñal de una perversa secta para herir traicioneramente á un hombre de bien.

Termina diciendo que debe procederse con el mayor rigor, sin contemplaciones, para concluir de una vez con esos feroces enemigos del género humano.

España

Este periódico condena energicamente el criminal atentado, felicitándose de que no haya tenido funestas consecuencias para el Sr. Maura.

Añade que los que han maldecido, es carneado é injuriado á jefe del gobierno se van ahora precisados á extremar sus protestas.

El País

En un artículo titulado *Asesinato político*, habla del atentado contra Maura y afirma que la herida que recibió en el pecho no revisite, satisfaciéndose, ninguna gravedad. No puede decirse lo mismo de la lesión política sufrida por el presidente del Consejo, lesión que los mismos amigos del Sr. Maura coincidirán en reconocer que resulta gravísima.

El Liberal

Barcelona, Cataluña entera—dice—condenan la agresión de que fué víctima el jefe del gobierno.

El sentimiento unánime de protesta comenzó á exteriorizarse enseguida en la ciudad conal, proyectándose cerrar los comercios, suscribir mensajes y realizar otros actos que demuestran la general indignación que el hecho ha producido.

Muy santo y muy bueno—dice—nos parece que los comerciantes y los patriotas organicen un *Te Deum* en acción de gracias por la salvación del Sr. Maura, y que, para consignar la protesta contra el autor del atentado, se suspenda por algunas horas ó por un día entero el tráfico mercantil; pero creemos intolerable que se realicen y constentan manifestaciones hostiles contra los periódicos republicanos.

Ha sido trasladado de esta Audiencia á la de Sevilla, el Presidente de la de lo criminal, don José Guerrero.

Ochenta millones de yankis

El reciente cálculo oficial de la población de los Estados Unidos acusa un total de 79 900 000 habitantes, un aumento de casi cinco millones sobre el censo de 1900.

Entre las principales ciudades figuran: Nueva York, con 3.715 000 habitantes; Chicago, con 1.874 000 habitantes, con 1.268.000; San Luis con 600.000.

En 1776, época de su fundación, la gran República Norteamericana contaba solo con 2.614 000 habitantes. Hoy su población es próximamente cinco veces la de España.

De instrucción pública

Anuncio.—En virtud de orden de la Superioridad fecha 7 del actual, declarando desierto el concurso de traslado á varias escuelas anunciadas en Octubre de 1901 correspondiendo su provisión al de excoeso, y no habiéndose publicado aún en la *Gaceta* el anuncio por este centro en 30 del pasado mes, se entenderá aquél adicionado con las siguientes escuelas:

Lubrín (Almería): elemental de niños con el haber de 1.100 pesetas anuales.

Bunamargosa (Málaga): elemental de niños, con 1.100.

Gandía (Málaga): elemental de niños, con 1.100.

El término para solicitar estas plazas es de treinta días á contar desde el siguiente al en que este anuncio se publicó en la *Gaceta*.

Lo que se hace público como adición al anterior anuncio para conocimiento de los interesados.

Comisión mixta

Preside don Alejandro J. Ménez Hermogilla, y asisten los señores Mata Fernández, Noguera López, Ovide, Corral Robles, Gueto Avila, y el secretario don Salvador López de Sagredo, continuando los trabajos de quintas.

Laciarón.—Remplazo de 1904: Exentos, Francisco Gálvez Chapas, Francisco Rodríguez Cano, Sebastián Rosillo Almazán, José Padial Samos, Antonio Gálvez Mingorance, Francisco Mingorance González, Francisco Samos Martín, Salvador Villaverde Bueno, Francisco Calvente, Antonio Álvarez Gutiérrez, Cayetano Gálvez, José María Castro Alonso, José Mingorance González, José Gutiérrez Pueras, Cristóbal Lozano Gutiérrez, Antonio Mingorance Terrón, Sebastián Chaves González; queda pendiente de observación; Vicente Román Mingorance; declarado soldado, José Mingorance Aranda.

Remplazo de 1903: Exentos, Diego Gutiérrez Suárez, José Suárez Padial, Sebastián Gálvez Ruiz, Juan Gutiérrez Rosillo, Juan de Dios Mingorance Alvarez, Antonio Jiménez López, Juan Morales Fernández, Francisco de P. Pereira Jiménez, Juan Soto López, Diego Ruiz Sánchez; excludo total, Antonio Mingorance Mingorance; soldado, Cayetano Jiménez Marcos.

Remplazo de 1902: Exentos, Juan Arenas Mingorance, Joaquín Gutiérrez Gálvez, Manuel Paerla Quiles, Antonio Moza Mingorance, José Bueno García, Juan Aranda Suárez, Baltasar Rodríguez Fernández, Miguel Mingorance Estévez, José Lozano Alonso, Gonzalo Cabrera Caba, Manuel Jiménez Mingorance, José Sánchez Ramos.

Remplazo de 1901: Exentos, José Esturillo Puentes, José Bueno González, Manuel Ojeda Mingorance, Antonio Pozo Rodríguez, Francisco Fernández Lozano, Fernando Hernández González, Antonio Moza Viquez, Manuel Jaraba Viquez, José Domingo Martín, Manuel Avila Jiménez, José González Pinar, Manuel Ruiz Samos.

Padul.—Remplazo de 1904: Exentos, José Gordovilla Villena, Juan García Morales, Juan Flores Huesca, Manuel Villaverde Rodríguez, Antonio Parez Duarte, Manuel Sánchez Farrer, Emilio Pérez García, José Pérez Morales, Diego Villaverde Pórez; soldados, Antonio Gordovilla Moreno, José Morales Morales, Juan Molina Maidonado, Antonio Rubio García; se les concedieron 15 días para instruir sus respectivos expedientes, á los mozos ClAUDIO Villena Valle, Agustín Molina Medina; queda en observación, Francisco Palma García; excludo total, José Duarte Martín; pendiente de fallo, Francisco Molina Villena; le fueron concedidos ocho días para completar su expediente, al mozo Antonio José Parejo Rodríguez.

Remplazo de 1903: Exentos, Francisco Morales Villaverde, José Reche Delgado, Juan de Dios Morales Villena, Juan Manuel Delgado Molina, José Delgado García; fueron declarados soldados, Antonio Muñoz Aicalde, Manuel Muñoz García; queda pendiente de fallo, Francisco Fernández Palomares.

Remplazo de 1902: Exentos, Manuel Alvarez Torres, Antonio de la Santísima Trinidad González, Antonio Rogés Santiago.

Remplazo de 1901: Exentos, Antonio Ferrer Martín, Santiago Rodríguez Cabeilo, Antonio García Paerlas, Ramón Melgarejo López, Juan Medina Paralta, José Reyes de la H. z; soldado, Francisco Gómez Fernández; excludo total, Juan Morales Ferrer.

Pampunéira.—Remplazo de 1904: Exentos, José Alonso Pérez, José de la Cruz Rodríguez Carrion, José Pérez Pérez; soldado, Juan Aragón Alvarez.

Remplazo de 1903: Exento, Melchor Delgado González.

Remplazo 1902: Exento, Antonio Aragón Díaz; queda pendiente de fallo, José Pérez Arroyo.

Remplazo de 1901: Exento, Cipriano Pérez Perera.

Pinos del Rey.—Remplazo de 1904: Exentos, Antonio B. nei Mateos, Fernán de Rodríguez Caba, Eusebio Gómez Gallego, Nicolás Aguado Aguado, Juan Delgado Pintor.

Remplazo de 1903: Exento, Antonio Díaz; se le conceden ocho días para que se presente, ClAUDIO A. Mazón Martínez.

Remplazo de 1902: Exentos, José Pérez Díaz, José Díaz Díaz, Juan Delgado Ortega, Antonio Díaz Salaverri; fueron declarados soldados, Francisco Delgado Martín, Francisco Calvente Mateos.

Patés.—Remplazo de 1904: Exentos, Emilio Carballa García, Manuel Salas Pérez, Rafael Salas Morón; soldados, Francisco Pérez Carrasco, Joaquín Escaso Galindo.

Remplazo de 1903: Exentos, Juan López Salas, Juan Vázquez González, Antonio Carmona Escudela; soldado, Agustín Martín Fernández; se le conceden 15 días para instruir expediente á Salvador Guerrero López.

Remplazo de 1902: Exento, Antonio Rodríguez Pérez.

Remplazo de 1901: Exento, Antonio Pérez Rodríguez.

Saleres.—Remplazo de 1904: Exento, José Enrique Hidalgo.

Remplazo de 1903: Exento, José María Enrique López.

Remplazo de 1901: Exento, Santiago Mingorance González.

Hoy á la misma hora continuará la Comisión sus trabajos.

Paradís Córdoba.—Jefe de Día, don Carlos Palanca Cabús, coronel de Victoria.—Imaginaria, don Narciso Acosta Meabe, teniente coronel de Córdoba.—Hospital y provisiones, don Pedro Díez de Tejada, quinto capitán de Artillería.—Plantón en el Gobierno militar, Victoria.—Plantón en el Parque y Torres Bermejías, Artillería.—Paseo de enfermos, Victoria.

De orden de S. E. el capitán mayor de plaza, Salvador Santos

### Servicio de la plaza para hoy

Según leamos en la prensa de Sevilla, en la mañana del lunes se verificó el sepelio del cadáver de la distinguida señora doña Clara Requenses, esposa que fué de nuestro estimado amigo, el notable maestro director de la compañía de ópera que actúa en el teatro de San Fernando, de la ciudad del Bstis, don José Tulosa y Marraco.

El traslado del cadáver desde la Sacramental del Sagrario, donde se hallaba depositado, hasta el cementerio de San Fernando, fué una imponente manifestación de duelo, elocuente testimonio de la consideración y simpatía de que disfruta en Sevilla el Sr. Tulosa.

Al pasar el cortejo fúnebre por delante del teatro de San Fernando, aguardaban en el vestíbulo las orquestas de este coloso y de Cervantes, las cuales juntas con la banda de música del regimiento de Granada, interpretaron, bajo la dirección del maestro Almiñana, la marcha de la ópera de Meyerbeer, «El Profeta».

Los balcones del regio coloso ostentaban colgaduras negras.

Varios artistas depositaron en el coche fúnebre coronas de flores, una de los coros de la compañía de orquestas de este coloso y de Cervantes, las cuales juntas con la banda de música del regimiento de Granada, interpretaron, bajo la dirección del maestro Almiñana, la marcha de la ópera de Meyerbeer, «El Profeta».

En el coche iban colocadas otras dos coronas muy artísticas de don José Tulosa, y la otra de don Antonio Trujillo y su esposa, la contratista señora Riera, sobrinos de la finada.

Al pasar el cortejo por el teatro del Duque, cuyos balcones aparecían también con colgaduras negras, la orquesta, colocada en el vestíbulo del popular coloso, interpretó la marcha pontifical de Gounod, dirigida por el maestro Cabas.

Un empleado del teatro depositó sobre el féretro dos coronas de flores naturales: una de la triple señorita Pilar Pérez y la otra de la empresa.

E pasó del entierro fué presenciado en todas las calles por numeroso público.

Desde los balcones de algunas casas de la calle de Teñán, varias señoras, que en vida trajeron á la finada, arrojaron flores sobre el coche fúnebre.

Ruteras sobre nuestro sentido pésame al Sr. Tulosa.

### Ecos de sociedad

Granada al día

Sr. Alcalde: Debe pensarse en arreglar el pavimento de las estaciones férreas y de los caminos que conducen desde las mismas á Granada, puesto que han de venir muchos miles de forasteros con motivo de la llegada del Rey, y ni éste ni aquellos deben ser envueltos en las nubes de polvo que se forman á diario en tan importantes avenidas.

Los numerosos amigos políticos con que cuenta el marqués de Portago en Santafe, piensan ofrecerle un banquete en la histórica ciudad, antes ó después de que el Rey llegue á Granada, puesto que ninguno de los fundistas se compromete á servirlo mientras dure aquí la aglomeración de forasteros.

Ha sido nombrado agente de orden público de esta capital, Domingo Martín.

La Dirección general de Obras públicas ha dispuesto que por esta jefatura se forme la estadística de las carreteras y caminos vecinales de la provincia.

Ha sido trasladado á Málaga el agente de orden público Angel Latorre.

El ayuntamiento de Jyena ha resuelto en sesión, rescindir el contrato del arrendamiento de los consumos, con el postor José Martín Moles.

Ha sido trasladados los presos Antonio Romero Jiménez, de Granada á Biz, y José Fernández Benilla, de Sevilla á Granada.

Se ha encargado del decanato de la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad, el catedrático don Manuel Garrido, por ausencia del decano propietario.

Esta noche, á las ocho, se reunirán los señores que componen la sociedad «Tiro de P.ón» en la casa del secretario, D. Miguel Sevilla Sánchez, para tratar de la tirada con que obsequiarán al rey D. Alfonso.

Dícese que ha sido nombrado P. esidente de la Audiencia de Jyén, el magistrado de ésta, Sr. Hernández Lobato.

Le ha sido concedida licencia de armas á Tomás Pardo Soto, de Cúlar B. z.

Guarda civil

La escolta de A. Buñol, ha ocupado una escolta, por no tener licencia para usarla, á José Rodríguez Estévez.

### Granada al día

El Ayuntamiento de Jyena ha resuelto en sesión, rescindir el contrato del arrendamiento de los consumos, con el postor José Martín Moles.

Ha sido trasladados los presos Antonio Romero Jiménez, de Granada á Biz, y José Fernández Benilla, de Sevilla á Granada.

Se ha encargado del decanato de la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad, el catedrático don Manuel Garrido, por ausencia del decano propietario.

Esta noche, á las ocho, se reunirán los señores que componen la sociedad «Tiro de P.ón» en la casa del secretario, D. Miguel Sevilla Sánchez, para tratar de la tirada con que obsequiarán al rey D. Alfonso.

Dícese que ha sido nombrado P. esidente de la Audiencia de Jyén, el magistrado de ésta, Sr. Hernández Lobato.

Le ha sido concedida licencia de armas á Tomás Pardo Soto, de Cúlar B. z.

Guarda civil

La escolta de A. Buñol, ha ocupado una escolta, por no tener licencia para usarla, á José Rodríguez Estévez.

### La Prensa de Madrid

Reconoce que el atentado de que fué víctima el señor Maura en Barcelona ha producido indignación general, arrancando unánimes protestas.

Considera el hecho consecuencia natural de la activa propaganda anarquista que se hace en Barcelona y en otros puntos, donde los adictos á esa secta celebran reuniones casi diariamente, propagando sus ideas y perfeccionando su organización.

Entiende este periódico que después de lo ocurrido, la situación es grave, no precisamente por el acto material de agredir al presidente del Consejo, sino porque el hecho constituye una grave y seria amenaza para el porvenir.

El homenaje de respeto y simpatías tributado al señor Maura con motivo de la agresión, tiene el alicance de una protesta contra la ineficacia de la tutela del Estado, que no acierta á conquistarse las voluntades de los proletarios, ni tiene medios para defenderse contra la violencia y el crimen.

El Globo

Recuerda que aconsejó al Sr. Maura

### La Prensa de Madrid

Reconoce que el atentado de que fué víctima el señor Maura en Barcelona ha producido indignación general, arrancando unánimes protestas.

Considera el hecho consecuencia natural de la activa propaganda anarquista que se hace en Barcelona y en otros puntos, donde los adictos á esa secta celebran reuniones casi diariamente, propagando sus ideas y perfeccionando su organización.

Entiende este periódico que después de lo ocurrido, la situación es grave, no precisamente por el acto material de agredir al presidente del Consejo, sino porque el hecho constituye una grave y seria amenaza para el porvenir.

El homenaje de respeto y simpatías tributado al señor Maura con motivo de la agresión, tiene el alicance de una protesta contra la ineficacia de la tutela del Estado, que no acierta á conquistarse las voluntades de los proletarios, ni tiene medios para defenderse contra la violencia y el crimen.

El Globo

Recuerda que aconsejó al Sr. Maura

### La Prensa de Madrid

Reconoce que el atentado de que fué víctima el señor Maura en Barcelona ha producido indignación general, arrancando unánimes protestas.

Considera el hecho consecuencia natural de la activa propaganda anarquista que se hace en Barcelona y en otros puntos, donde los adictos á esa secta celebran reuniones casi diariamente, propagando sus ideas y perfeccionando su organización.

Entiende este periódico que después de lo ocurrido, la situación es grave, no precisamente por el acto material de agredir al presidente del Consejo, sino porque el hecho constituye una grave y seria amenaza para el porvenir.

El homenaje de respeto y simpatías tributado al señor Maura con motivo de la agresión, tiene el alicance de una protesta contra la ineficacia de la tutela del Estado, que no acierta á conquistarse las voluntades de los proletarios, ni tiene medios para defenderse contra la violencia y el crimen.

El Globo

Recuerda que aconsejó al Sr. Maura

### La Prensa de Madrid

Reconoce que el atentado de que fué víctima el señor Maura en Barcelona ha producido indignación general, arrancando unánimes protestas.

Considera el hecho consecuencia natural de la activa propaganda anarquista que se hace en Barcelona y en otros puntos, donde los adictos á esa secta celebran reuniones casi diariamente, propagando sus ideas y perfeccionando su organización.

Entiende este periódico que después de lo ocurrido, la situación es grave, no precisamente por el acto material de agredir al presidente del Consejo, sino porque el hecho constituye una grave y seria amenaza para el porvenir.

El homenaje de respeto y simpatías tributado al señor Maura con motivo de la agresión, tiene el alicance de una protesta contra la ineficacia de la tutela del Estado, que no acierta á conquistarse las voluntades de los proletarios, ni tiene medios para defenderse contra la violencia y el crimen.

El Globo

Recuerda que aconsejó al Sr. Maura

Nada tan baratoexcelente y como las alhajas y efectos que se venden en SAN FERNANDO



Un pariente del anarquista Miguel... Don José Artao, no del autor del atentado...

Los republicanos catalanes.—Protestas enérgicas.—Continúan las censuras a las autoridades

Arresto de un príncipe heredero.—Sus deudas... HAMBURGO.—El juzgado ha pues to preso al príncipe heredero de Bonambela...

que obtuvo, llevando a Barcelona al joven monarca. Buscando a los cómplices.—¿Pero existen?—Fin de las persecuciones policíacas

Los cupones de LA PUBLICIDAD

REGALO a nuestros SUSCRIPTORES TREINTA CUPONES como éste...

REGALO PARA LOS NIÑOS CINCO CUPONES como éste dan derecho a recoger en la Administración de LA PUBLICIDAD...

POR TELÉGRAFO Agencia Moderna

El cadáver de D. Isabel.—Testamento—No hereda D. Alfonso XIII

PARIS.—A las siete de la tarde, partió el fúnebre conyoy, que condujo los restos mortales de D. Isabel II.

Entre las posesiones que deja es una de las más valiosas el Palacio de Castilla, en que ha fallecido.

Tal como se halla el precioso hotel, podría venderse en más de tres millones de francos, porque vale bastante más.

Por las disposiciones testamentarias de la augusta finada, se reparten sus bienes entre el Papa y las hijas y nietas de doña Isabel.

Solamente exceptúa como heredero, a su nieto D. Alfonso XIII, teniendo en cuenta que nada necesita, siendo Rey de España y poseedor actualmente de inmenso patrimonio.

Los republicanos madrileños.—Su indignación por lo de Barcelona. ¿Habrá asonadas?

MADRID.—Han producido las noticias de los atropellos a los republicanos barceloneses, profunda indignación entre sus correligionarios de esta Corte.

Crean que las manifestaciones mauristas verificadas en la Ciudad Condal, las protegieron, sino las organizaron, las autoridades y los elementos que obedecen al señor Marqués de Comillas.

Duelense de que, después de haberse cometido graves desmanes por los clericales contra «La Publicidad» y los republicanos, sin que durante dos horas, procurase el Gobernador civil evitarlos...

Proyectan manifestar su protesta de un modo imponente. No se sabe si el Gobierno permitirá que se realice esta manifestación.

De cualquier modo, las pasiones políticas están enardecidas.

En el domicilio de Maura.—Millares de firmas

MADRID.—No cesan de desfilar por el domicilio particular del Presidente del Consejo, numerosas personas distinguidas, consignando su protesta en la forma de costumbre, por el atentado anarquista de que ha sido objeto en Barcelona y del que milagrosamente escapó con vida.

En los álbums de firmas, al efecto dispuestos, se han estampado ya unas diez mil.

Convoy de prisioneros japoneses.—A dónde van conducidos

IRKONTSK.—Procedente de la Mandchuria, ha llegado por el ferrocarril el primer convoy de prisioneros japoneses, en número de 95, los que han sido conducidos a Tomsk, donde permanecerán hasta terminada la guerra.

Poderosos acorazados.—Su construcción.—Sus condiciones

LONDRES.—La casa Wickers and Maxin, de Barrow, y la otra casa Armstrong and Whitworth, de Elswick, tienen muy adelantada la construcción de los dos acorazados por cuenta del gobierno del Japón.

Estos buques tendrán nueve metros más de largo que los mejores acorazados ingleses, y su armamento será el más poderoso conocido.

Se compondrá de cuatro cañones de doce pulgadas, cuatro de diez y cinco de cinco. El blindaje tendrá un espesor de 22 centímetros, y a 15 centímetros hasta el nivel del puente.

Otro blindaje de 10 centímetros arrancará desde el nivel del puente superior, de manera que todo el buque estará perfectamente protegido.

Serán estas embarcaciones dos islotes en el mar, pudiendo impunemente despreciar la artillería enemiga.

Entusiasmo popular.—Llegada de los marinos del Varyg y del Koreito

SEBASTOPOL.—Ha llegado el vapor «Gran duque Alexis», con los marinos héroes de Chemulpo. El entusiasmo es indescriptible.

Las músicas militares recorren la población tocando el himno nacional. Las mujeres lloraban de alegría al recibir a sus deudos y amigos.

El almirante Skrydoff ha sido condecorado con la orden del Águila blanca.

En la iglesia y en la embajada.—Salidas y votos amistosos

PARIS.—Los miembros de la colonia, después de la misa celebrada con motivo de la Pascua rusa, han pasado en gran número en la embajada para manifestar al embajador M. de Nelidoff sus sinceros sentimientos hacia sus soberanos.

Durante la comida servida en los salones de la embajada, ha brindado M. de Nelidoff por el czar y por éxito de las tropas rusas.

Este brindis ha sido aclamado y aplaudido estrepitosamente.

M. Loubet en Italia.—Revista naval.—Banquete a M. Loubet

NAPOLÉS.—Los buques franceses fundearán en frente de la Vía Caracciolo, a mil metros del guai.

La escuadra italiana se colocará formando cuatro líneas, en orden de batalla, entre Santa Lucía y Castel dell'ulovo.

En el yate «Trinaeria» tendrá lugar la comida que S. M. el rey ofrecerá a M. Loubet, a su séquito y al embajador M. Barrère.

Las proyecciones eléctricas, durante la comida, serán de los colores de la Francia y de Italia.

Banquete de 500 cubiertos a los marinos franceses é italianos

NAPOLÉS.—El Comité napolitano de las fiestas franco-italianas, ha decidido ofrecer un banquete de 500 cubiertos a los sub-oficiales y tripulaciones de las dos escuadras francesas é italianas.

Regalo de la reina Elena a Madame Loubet

ROMA.—La reina Elena entregará a Mr. Loubet, en Roma, para ofrecer a su esposa, una rica joya artística, como un buen recuerdo suyo.

Consistirá en un collar de diamantes.

PORT-ARTHUR. Un disparo cetero de uno de los cañones monstruos de los fuertes, ha hecho zozobrar instantáneamente un torpedero japonés que maniobraba en la obscuridad muy cerca de la rada y era perseguido por la flota rusa.

En visperas de combate.—Los rusos buscan la ofensiva

SAN PETERSBURGO.—En los centros políticos se anuncian grandes acontecimientos para dentro de pocos días en Extremo Oriente.

El ejército ruso tomará en masa la ofensiva.

Gran batalla.—Los japoneses derrotados.—Muchos prisioneros

SAN PETERSBURGO.—Un telegrama de Tokio manifiesta que corren allí rumores de haber tenido lugar una gran batalla cerca de Yalou, y que la enormidad de las fuerzas rusas causó a los japoneses una completa y horrible derrota con centenares de muertos, heridos y prisioneros.

El Czar no tiene conocimiento alguno de esta noticia, y como procede a mayor abundamiento de una Agencia inglesa, hay que esperar la confirmación.

Otro artículo de Lerroux.—Furibundos ataques a los manifestantes de ayer

BARCELONA.—El diario republicano «La Publicidad», inserta hoy un violentísimo artículo titulado «Motín de levita» y que firma D. Alejandro Lerroux.

Reférese a los sucesos de ayer, dirigiendo briosos ataques a quienes los promovieron, y especialmente a los que organizaronlos, afirmando que unos y otros son representantes de la teocracia y de la fraileocracia, que ya se atreven a dar batallas a la democracia en las calles de la segunda capital de España, ensoberbecidos porque les amparan las autoridades y cuentan con la fuerza pública.

El artículo es amenazador, explosivo, siendo comentado de diversos modos, según las diversas opiniones políticas de los lectores.

Consecuencias del atentado.—Persecuciones y encarcelamientos

BARCELONA.—La policía, para que se olvide su falta de celo y previsión, que facilitó el atentado anarquista contra el Presidente del Consejo, ha desplegado gran actividad en las pesquisas buscando a supuestos cómplices de Joaquín Miquel, y además de los individuos sospechosos que había detenido, ha preso a otros muchos, con la esperanza de descubrir el complot a que cree obedeciera la tentativa de asesinato del señor Maura.

El viaje regio.—De Tarragona a Reus

TARRAGONA.—Don Alfonso XIII ha marchado a Reus.

Se le tributaron a su partida entusiastas ovaciones, en las que tomaron parte todos los elementos sociales, incluso los republicanos tarraconenses.

Su majestad visitará a Poblet, Lérida y Manresa, para ver sus importantes centros fabriles.

También es probable que haga una excursión a la comarca del Panadés, deteniéndose en Vilafranca, Sadurni y Noya, para conocer aquellas fábricas.

Primer efecto.—Comentarios lógicos.—Éxito que se empaña

MADRID. En los círculos políticos se comenta muy desfavorablemente para las autoridades y elementos de orden de Barcelona, las asonadas ocurridas en las Ramblas ayer.

Algunos significados monárquicos dicen, que se está abusando del consonante; pues llevada la protesta, muy natural y legítima, por el atentado de que ha sido objeto el señor Maura, a aque los extremos, el resultado final será contraproducente.

Además se dice, que si la visita del jefe del Gobierno va a servir de pretexto a desahogos de los retrógados, solo se conseguirá delustrar el éxito

de una serie de telegramas con informes de Barcelona, hemos recibido algunos, faltando la hilación necesaria. Dicen: —Republicanos deben recogerlo, (será el guante que les arrojaron los monárquicos.

—Los ánimos continúan excitados. —La policía verifica registros domiciliarios buscando supuestos cómplices del agresor de Maura.

—El juzgado instructor del proceso al anarquista Miguel, ha calificado el delito de asesinato frustrado. —Condenárase al criminal a la pena entre doce y veinte años de reclusión.

—Libertáronse los detenidos por sospechosos de cómplices. —Los obreros barceloneses han publicado un manifiesto aludiendo a la visita de Salmerón.

—Ha llegado a Irún el tren que conduce el cadáver de D. Isabel. En los andenes esperaba gentío. Se le tributaron honores al cadáver.

El mismo tren ha pasado por San Sebastián y Vitoria. Mañana de madrugada irán las autoridades al Escorial, para el sepelio.

—La situación de Port Arthur es desesperada. Se ha librado nuevo combate de efectos terribles.

—Se ha encargado del mando de la escuadra rusa, el almirante Alexieff.

—Percieron al irse a pique el acorazado ruso «Petropaulovski» con el almirante Makoroff, 880 hombres, entre oficiales y marineros.

—A la llegada de Alfonso XIII a Reus, le esperaba un gentío inmenso, ovacionándole. El rey visitó las bodas del diputado republicano Mayner, y elogiadas. Visitó también el establecimiento. Regresó a Tarragona.

—En Medina del Campo desapareció un dosel perteneciente a los Reyes Católicos, que se guardaba en el Ayuntamiento.

—Háblase de que se gestiona celebren una entrevista Loubet y Guillerme II.

—«El Diluvio» de Barcelona dice, que se ha hecho la apoteosis de Maura con el trágala a los republicanos.

Ntra. Sra. del Rosario FÁBRICA de cementos y cales hidráulicas Marca EL ROBLE

LOCION DE QUEANT CABELLO BARBA PESTANAS CEJAS

CERVEZA PÁLIDA PILSEN CAMMANY Por su fuerza, bouquet é higiénicas cualidades es la preferida y no admite competencia.

LOS ADELANTOS DE LA CIENCIA han logrado que el doctor Caslle descubriera los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la tisis en cualquiera de sus períodos...



Inventor de los renombrados medicamentos CASILE Diputación, núm. 349 BARCELONA

LA SEÑORA D.ª Magdalena Sanchez de Molina GRANE ha fallecido piadosamente en el Señor, después de recibir los auxilios espirituales...

EXQUISITOS CHOCOLATES RR. PP. BENEDICTINOS a 2, 250 y 3 ptas. paquete con canela, sin ella y a la vainilla.

Salon de Modas de M. Grimaud JESUS Y MARIA, 3 En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un esquisitísimo y variado surtido de SOMBREROS para señoras...

Centro Médico Quirúrgico Consulta especial de las enfermedades de garganta, nariz y oídos. Reconocimiento de la matriz; consulta y cura de las enfermedades de los ojos...

Jarabe contra la coqueluche (tos ferina) de Vivas Pérez Se recomienda a los padres de familia esta preparación por sus pronto y seguros resultados en la curación de tan terrible afección...

SECCION DE ELECTRICIDAD INSTALACIONES A PLAZOS Con el fin de poner al alcance de todas las clases, los beneficios comolidados que reporta el uso de la luz eléctrica...

Bazar de Novedades LA HORMIGA DE ORO Reyes Católicos, 19

MERCADOS

Santander 9.—Ayer: de 43 á 44 reales arroba, sin casco, con derechos pagados. Arroz: nueva é importante baja...

Balcas: precios sostenidos y escasas existencias. Para la semana entrante se girá la cotización siguiente, para partidas: Noruega 1.º 280 rs. los 50 kilos...

por hallarse surtidos los compradores. Los precios más aproximados son 18 1/2 reales arroba extra, y 18 el número 1 de cilindros, sin sacco y sin derechos en estación Santander.

Justo, la Magdalena, San Juan de Dios y P. Capuchinos. En la iglesia del Sagrado Corazón, la Magdalena, Hospitalicos, San Juan de Dios y San Antón, hay misa de media...

De Ronda, 2 id., montura, Morán. De T. ubia, 27 id., empaque, C. Guerra. De Logroño, 4 id., vino, O. den. De Igualada, 2 id., suela, Pérez.

BOLETIN RELIGIOSO Cultos para hoy Santos del día: San Justino, mártir; San Lamberto, obispo, y Santos Máximo, Victoriano y Teodoro, mártires.

Mercancías llegadas ayer á Granada D. R. nda, 2 buhos, ropa, Alfonso. De Málaga P. (8 id., hierro, López. De id., 80 id., papel, Wilhelm.

LA PRENSA, Acera del Casino 13 Postales alemanas de la casa Parger y Compañía con vistas de Granada y de la Alhambra.—Venta al por mayor y menor

Fábricas en MADRID Y POZUELO LA FORTUNA GRANDES FABRICAS DE GALLETAS Y BIZCOCHOS Oficinas, CARACAS, 7, MADRID Albert, Thé, Petit Beurre, Júpiter, SUGAR, MARIE, POLAR, Japonesa, Lugo, Real, San Isidro

MAQUINAS SINGER PARA COSER Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales PÍDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS La Compañía Fabril SINGER

SAN FRANCISCO DE ASIS TALLER DE CERRAJERIA Y REPARACION DE MAQUINAS Verónica de la Virgen, 8, Granada Gran existencia de máquinas agrícolas, arados de todos sistemas, rejas para los mismos y todo cuanto se relaciona con las labores de agricultura.

FARMACIA CENTRAL ALHÓNDIGA, 34 Pildoras y Pastillas Azoadas Contra toda clase de enfermedad del pecho Treinta años de éxitos justificados...

LITOGRAFIA JEREZANA GRANDES TALLERES A VAPOR de Imprenta, Litografía, Fotograbado y Encuadernación VICARIO, 14, 16 y 18 y CAMPILLO, 2 y 4 JEREZ DE LA FRONTERA

AGUA DE Azahar MARCA LA GIRALDA ES EL REMEDIO MÁS EFICAZ PARA COMBATIR CON EXITO SEGURO TODOS LOS PADECI MIENTOS NERVIOSOS Y DEL CORAZON EXÍJASE COMO GARANTIA LA MARCA REGISTRADA LA GIRALDA

SACOS de PAPEL Los de la mejor fábrica de España, se venden en la imprenta de este periódico, tirados á los siguientes precios: De 1/2 de arroba á 1/4 pesetas millar. De 3/4 de arroba á 1/4 pesetas millar. De 1 de arroba á 1/4 pesetas millar.

ABONOS AMADEO CROS Princesa, 21.—Barcelona FABRICA EN BADALONA de productos químicos para la industria y la agricultura Primeras materias para Abonos. Sulfato de amoníaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.

274 Biblioteca de «La Publicidad» El Corregidor de Almagro per Manuel Fernández y González

—Sí, sí, señor; han declarado los nombres de las personas que les ayudaron para traer á Madrid y ocultarle al duque de Aldeá del Rey. —¿Y nada más? —Nada más, excelentísimo señor.

Todo se sabía, todo estaba consignado y aun debía sobrevenir otra declaración grave, por la que confiaba el corregidor de Almagro se decidiese el rey. CAPITULO II En qué se consagran algunas páginas á la historia comparada

tras instrucciones se deducen á muy poca cosa; vos conocéis la situación y no hay necesidad de más, sino de que encarezais al rey de Portugal lo mucho que lo mucho que le conviene ayudarme. Y le ayudaré en todo; puede considerarse como asegurado; pero que esté dispuesto para romper por la frontera al frente de todos sus ejércitos y á invadir la Extremadura marchando rápidamente hacia Madrid.

porque otras muchas más que absolutamente no le habían amado habían sabido engañarle. Pareca inverosímil que un hombre tan práctico, tan sagaz para la intriga como el conde duque, hablase tan descomulgado y tan lianamente con nadie acerca de sus ambiciosos proyectos; teniendo en cuenta que el conde duque se engañaba á sí mismo, que además los que le engañaban lo hacían á la perfección, tenían en ello un gran interés; sobre este interés tan grande, excitado sobre el conde duque la pasión más terrible del corazón humano, la venganza, ni el padre ni la hija podían olvidar los cuatro horribles años que habían debido el conde duque.